
 

Nr.10 din 5 iulie 2018 
 
În atenția Domnului Pavel Filip  
Prim-ministru al Republicii Moldova  
 
Copie: Consiliul Economic pe lângă Prim-ministru  

 
Ref: Aplicarea inechitabilă a legislației și verificarea abuzivă din partea organelor de            
control în industria ambalajelor de lemn 
 
Stimate Domnule Prim-ministru, 
 
Prin prezenta, din numele Alianței Întreprinderilor Străine Mici în Moldova, vrem să vă             
aducem la cunoștință că în luna februarie 2018 am fost sesizați de către membrul nostru,               
compania Rikipal, despre aplicarea inechitabilă de către organele de resort a legislației            
ecologice, inclusiv, a Legii nr. 209 privind deșeurile din 29.07.2016​, ​a Legii nr.1540 din              
25.02.1998 privind plata pentru poluarea mediului​. Conform art. 25 al noii legi toți agenții              
economici care gestionează deșeuri au fost obligați să obțină autorizația de mediu. În acest              
context, compania Rikipal, unicul operator autorizat pentru activitatea de colectare,          
transportare, depozitare, reciclare/prelucrare a deșeurilor din lemn a sesizat două probleme           
majore în aplicarea acestor legi: ​lipsa de aplicare echitabilă pentru toți agenții economici             
din industria ambalajelor din lemn, fapt ce favorizează economia tenebră și concurența            
neloială, dar și ​verificări abuzive din partea organelor de control pentru cei ce se              
conformează legislației. 
 
Imediat după obținerea autorizației ecologice compania Rikipal a fost supusă controalelor de            
către Inspectoratul Ecologic de Stat și Serviciul Fiscal de Stat. Din martie 2017 agentul              
economic ne-a informat despre fenomenul de economie tenebră din acestă industrie și            
despre faptul că pe piață există agenți economici care activează clandestin, în lipsa actelor              
permisive și care nu cotizează la bugetul de stat. Compania Rikipal a documentat             
deficiențele aplicării legilor în industria prelucrătoare de lemn, dar și fenomenul de economie             
tenebră și a sesizat mai multe instituții de stat abilitate, inclusiv: Prim-ministru, Consiliul             
Economic, Ministerul Finanțelor, Serviciul Fiscal de Stat, Inspectoratul Ecologic de Stat. Din            
februarie 2018 în calitate de Asociație împreună cu membrii noștri urmărim cum evoluează             
lucrurile în acest caz. Am apreciat pozitiv deschiderea Consiliului Economic de a face             
întâlniri tehnice scurte cu compania Rikipal și de a oferi suport și ghidare în soluționarea               
acestei probleme, totuși cu regret constatăm că toți pașii întreprinși de Rikipal de a anunța               
instituțiile de resort competente de soluționarea acestei probleme nu a adus rezultate.  
 
În calitate de Asociație, care reprezentăm ÎMM-rile suntem constant sesizați de membrii            
noștri despre fenomenul de economie tenebră și concurență neloială generată de acest            
fenomen, precum și abuzurile de putere din partea instituțiilor de control în special pentru              
companiile care își onorează la timp obligațiile fiscale și lucrează transparent. Cazul            
companiei Rikipal este documentat, dispune de dovezi despre iregularități, iar evoluția lui            
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poate servi drept istorie de succes pentru alți antreprenori mici care se confruntă cu              
probleme similare. În acest context, venim cu solicitarea, în calitate de asociație, de a lua               
atitudine referitor la acestă problemă și a crea condiții echitabile și transparente pentru toți              
agenții economici. 
 
Ținem să menționăm că ​aplicarea inechitabilă a legislației și verificarea abuzivă din            
partea organelor de control este o problemă invocată de majoritatea membrilor FSEA din              
diferite industrii. În acest context solicităm abordarea subiectului într-un cerc mai extins în             
cadrul Consiliului economic și includerea lui pe agenda ​GL1 „Eliminarea constrângerilor în            
activitatea antreprenorială”​, unde putem veni cu mai multe informații și putem identifica            
împreună soluții la aceasta problemă. 
 
Cu respect, 
 
Liliana Busuioc  
Director Executiv FSEA 
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